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V posledních letech se stále více zaměřuje pozornost na bezpečnost silničního provozu a
prevenci dopravních nehod.

Jedním z klíčových opatření jsou speciální kontroly, které se zaměřují na kontrolu užívání alkoholu a
jiných návykových látek řidiči. Tyto akce jsou nezbytné pro zajištění bezpečnosti na silnicích a
ochranu všech účastníků silničního provozu. Jedna z nich byla naplánována na 21.2. až 23.2.2025.

Během akce policisté zkontrolovali 1772 vozidel. Vyřešili pokutou v příkazním řízení na místě 274
přestupků, 13 zadokumentovali a poslali k vyřešení příslušnému správnímu orgánu. Nejvyšší
povolenou rychlost překročilo 54 řidičů, 15 v obci, 39 mimo obec. Dalším nejčastějším dopravním
přestupkem bylo nezaplacení dálničního poplatku, 64 případů. Špatný technický stav vozidla mělo
111 řidičů, 14 jich dostalo pokutu za špatný způsob předjíždění, 15 za držení hovorového zařízení. Za
jízdy nepoužilo bezpečnostní pásy 19 pasažérů. Pod vlivem alkoholu řídilo 15 řidičů, 2 nadýchali více
než 1 promile alkoholu a dopustil se tak trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. Pozitivní
orientační test na drogy měli 4 řidiči.

Hlavním cílem těchto akcí je snížit počet dopravních nehod způsobených řidiči pod vlivem alkoholu
nebo drog. Policisté během těchto kontrol zastavují vozidla a provádějí dechové zkoušky na
přítomnost alkoholu a testy na drogy. V případě pozitivního výsledku jsou řidiči postihováni podle
platných zákonů.

Dopady alkoholu a drog na řidiče

Alkohol a drogy mají zásadní vliv na schopnost řídit vozidlo. Alkohol ovlivňuje úsudek, schopnost
posoudit rychlost a vzdálenost, a také snižuje reakční dobu. Řidiči pod vlivem alkoholu mají tendenci
více riskovat a jejich sebedůvěra je nepřiměřeně vysoká. To vše zvyšuje riziko dopravních nehod.

Podobně i drogy ovlivňují schopnost řídit. Například marihuana zpomaluje reakční dobu a snižuje
schopnost soustředění, zatímco stimulanty jako kokain mohou vést k agresivnímu a nebezpečnému
řízení.

Kromě samotných kontrol je důležitá také prevence a osvěta. Policie pravidelně pořádá kampaně,
které upozorňují na rizika spojená s užíváním alkoholu a drog za volantem. Jedním z úspěšných
projektů je například „Řídím, piju nealko pivo“, který podporuje řidiče v tom, aby se vyhýbali
alkoholu před jízdou

Kontroly zaměřené na užívání alkoholu a jiných návykových látek jsou klíčovým nástrojem pro
zajištění bezpečnosti na silnicích. Díky těmto akcím se daří snižovat počet dopravních nehod a
zvyšovat povědomí o rizicích spojených s řízením pod vlivem alkoholu a drog. Je důležité, aby tyto
kontroly pokračovaly a aby byla veřejnost nadále informována o důsledcích nezodpovědného chování
za volantem.

Opilý řidič je nebezpečný z několika důvodů:

1. Snížená schopnost reakce: Alkohol zpomaluje reakční dobu, což znamená, že řidič není schopen
rychle a správně reagovat na nečekané situace na silnici



2. Zhoršený úsudek: Alkohol ovlivňuje úsudek a rozhodovací schopnosti, což může vést k riskantnímu
chování, jako je překračování rychlosti nebo nebezpečné předjíždění

3. Zhoršená koordinace: Alkohol narušuje motorické dovednosti a koordinaci, což může způsobit
problémy s ovládáním vozidla

4. Snížená pozornost: Opilí řidiči mají tendenci být méně pozorní a snadno se rozptylují, což zvyšuje
riziko nehody

5. Zvýšené riziko nehody: Statisticky je prokázáno, že řidiči pod vlivem alkoholu způsobují více
dopravních nehod než střízliví řidiči. Například v roce 2023 způsobili opilí řidiči v České republice
přes 4750 nehod, při kterých zemřelo 46 lidí

Je důležité si uvědomit, že řízení pod vlivem alkoholu ohrožuje nejen samotného řidiče, ale i ostatní
účastníky silničního provozu. Proto je nezbytné dodržovat zákony a nikdy nesedat za volant po požití
alkoholu či jiných návykových látek.

https://policie.gov.cz/clanek/specialni-kontroly-zamerene-na-alkohol-a-drogy.aspx

https://policie.gov.cz/clanek/specialni-kontroly-zamerene-na-alkohol-a-drogy.aspx

